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LEcTure

1

1. LIS ce texte et RÉPONDS aux questions de la page
suivante.

L’origine du mot « Noël »
Il existe plusieurs hypothèses concernant l’origine du mot Noël, en voici deux…

Premièrement, ce ne serait qu’en 1 175 que l’on aurait écrit pour la première fois, le mot « Noël ».

En effet, avant cela, il ne serait écrit nulle part, tel quel. D’ailleurs, il viendrait d’une expression latine

« Dies natalis » qui signifie « Jour de naissance » et qui était employée le jour où les Chrétiens

célébraient la naissance du Christ. C’est au fil des années que ce mot a évolué phonétiquement en

« Naël » pour donner naissance un peu plus tard au mot « Noël ».

D’après la seconde hypothèse, l'histoire de Noël serait liée à la Gaule et les origines du mot « Noël »

seraient donc gauloises. En effet, il viendrait de deux mots gaulois « Noio » qui signifie

« Nouveau » et « Hel » (soleil). Cette origine fait référence à la fête du solstice d'hiver fêtée par

les Gaulois.

Tradition de la fête de Noël
Au premier siècle avant J.-C., Rome célébrait le culte de Mithra. Il s’agissait de la divinité perse de la

lumière. Le 25 décembre était donc le jour où ils fêtaient le solstice d’hiver au travers de leurs

croyances païennes.

À partir du deuxième siècle, l’Église a cherché à combattre les différentes croyances non

chrétiennes. Pour ce faire, elle donc cherché la date de naissance du Christ, mais l’absence de

document établissant cette date permit à l’Église d’en choisir une à sa guise. C’est donc afin de

contrer le culte de Mithra que le 25 décembre fut choisi. C’est en 353, sous le régime du Pape

Liberius que la fête de la naissance du Christ fut instituée à Rome.

Origine du Père-Noël
Il aurait pour origine Saint-Nicolas, un personnage emblématique en Europe. En effet, au milieu du

XIXe siècle, les Hollandais ont emporté avec eux la tradition de Saint-Nicolas aux États-Unis. C’est

là-bas que le célèbre « Sinter Klass » serait devenu « Santa Claus ». On retrouve dans sa

représentation toute la symbolique de ce grand monsieur (barbe blanche, manteau rouge,…). La

volonté était de le rendre plus convivial. D’ailleurs, en 1821, dans le conte de Noël de Clément Clarke

Moore « the night before Christmas » (la nuit avant Noël), on voit apparaître un Père-Noël sur un

traineau tiré par des rennes. L’histoire raconte également que ce sont des lutins qui préparent les

cadeaux que le Père Noël distribuera aux enfants. Le tout en passant par la cheminée des maisons.

Plus tard, en 1931, c’est avec une publicité Coca-Cola, que le père apparait comme nous le

connaissons aujourd’hui.
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Questionnaire

2

RÉPONDS par vrai ou faux.

COCHE la bonne réponse.

D) Qui était Mithra ?

Le Père-Noël
Un dieu chrétien
Une divinité perse

RÉPONDS par une phrase.

A) De quelle expression latine vient le mot « Noël » ?

----------------------------------------------------------

B) Une des hypothèses raconte que l’origine du mot Noël serait

gauloise. Cite les deux mots qui ont donné naissance à celui de

« Noël ».

- --------------------------------------------------

- --------------------------------------------------
C) Au premier siècle avant J.-C., quelle fête était célébrée par les
Romains le 25 décembre ?

----------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------

E) Le mot Noël est apparu …

En 353
En 1 175
En 1 821

F) L’actuel Père-Noël aurait pour origine Saint-Nicolas. ___________

G) Ce sont les Romains qui ont décidé que le Christ était né le 25

décembre. ___________

H) L’Église a instauré la célébration de la naissance du Christ afin

de combattre les croyances païennes des Romains. ___________

I) La première fois que le Père-Noël est apparu dans une publicité,

c’était en 1980. ___________
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Dessin dirige

3

2.   AIDE -toi de la description faite par le lutin afin de 
pouvoir compléter la boule de neige.

À l’arrière-plan, dans le fond du paysage, se trouve une grande
montagne enneigée. De part et d’autre de celle-ci, il y en a deux plus
petites. Tandis qu’à l’avant-plan, de nombreux flocons viennent s’écraser
sur un chalet qui se trouve à droite de la montagne principale. D’ailleurs, il
possède une belle et grande cheminée !
Au milieu, il y a un bonhomme de neige, sur lequel on a déposé un bonnet
rouge, une écharpe rouge à rayures jaunes ainsi qu’une carotte en guise
de nez et deux branches en guise de bras. Il y a également cinq
magnifiques conifères dispersés dans ce paysage. Finalement, on peut
voir au loin le traineau du Père-Noël et ses 6 rennes voler dans le ciel !
Quelle magie !
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Mots croises

4

1. On en offre à Noël et nous avons
hâte de les ouvrir.

3. On y met les personnages de Noël.

4. Sphère de verre ou en plastique
qui orne le sapin.

5. C’est le mois durant lequel on fête
Noël.

7. Le Père-Noël l’utilise pour
transporter tous les cadeaux de ville
en ville.

8. Ils tirent le traineau.

10. Il est vert, il sent bon et tu le
décores pour Noël.

2. « Petit papa Noël » est une
célèbre ….

6. Attention, ses feuilles vertes
piquent.

9. Petits personnages imaginaires qui
aident le Père Noël à préparer les
cadeaux.

11. Elle est froide et recouvre la nature
de son beau manteau blanc.

12. Repas traditionnel de Noël. Elle
peut être farcie.

13. Dessert traditionnel de Noël.

14. Elles brillent et peuvent être
filantes.

Horizontal Vertical

3.   RETROUVE les mots à l’aide des définitions.
Des images se sont glissées sur la feuille afin de t’aider.
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Mots Meles

5

4.   RETROUVE tous les mots dans cette grille.

RENNE – SAPIN – TRAINEAU – LUTIN – CHEMINÉE – COUTUME – FLOCON –

CADEAUX – REPAS – CALENDRIER – PATIN - LUGE – CHOCOLAT – GUI –

FAMILLE – DÉCORATION – HOUX – CANNE - DINDE – ANGE – BONHOMME –

NOËL – JOUETS – VACANCES – BOUGIE – DÉCEMBRE - HIVER.
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La phrase cachee
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5.   DÉCODE la phrase secrète à l’aide de l’alphabet imagé.

A B C D E F G H I

J K L M N O P Q R

S T U V W X Y Z
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Le code morse
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6.   DÉCODE le message laissé par le Père-Noël à ses lutins. 
Aide-toi de l’alphabet morse qui se trouve sur la feuille 
suivante.

_____ ______, 
_’_______ ___ ___ __ __
________ _ ______, ____ ______
__________ ___ _______ !

,
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L’aLphabet Morse

7b

A
B
C
D
E
F
G
H
I
J
K
L
M

N
O
P
Q
R
S
T
U
V
W
X
Y
Z

1
2
3
4
5
6
7
8
9
0

,
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Les cadeaux du lutin
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7.   TROUVE les mots que le lutin a mélangés pour 
découvrir chaque cadeau qu’il doit préparer.

N
O

O

N

R

U

U

________ _____ ________

_______ __________ _____

S

L
I

R

V

E TA
B

L
E

T

T E

V
O
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U

R
E

A

P N
T

O
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Les charades de Noel
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Qui suis-je ?

------------------

Qui suis-je ?

------------------

Qui suis-je ?

------------------

Qui suis-je ?

------------------

Mon premier est un sport.
Mon deuxième est un 

nombre.
Mon tout est un petit 

personnage imaginaire 
très malin.

Mon premier se trace au 
crayon.

Mon deuxième veut dire non 
en anglais.

Mon tout est le transport du 
Père Noël.

Mon premier est une 
consonne.

Mon deuxième est un pays 
d’Asie du Sud.

Mon tout est le repas de Noël.

Mon premier est une 
conjonction de coordination 

qui sert à lier les mots.
Mon deuxième est un tissu 

tendu sur un cadre pour être 
peint.

Mon tout surmonte le sapin.
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8.   RÉPONDS à ces différentes charades.



18 x …… = 16,2

Crack le code 1

10

9.   RÉSOUS ces différentes opérations pour découvrir 
le nom et prénom du lutin.

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

Prénom

Nom

1) 25 x 33 =  

2) 528 x 2 =  

3) 782,64 x 4 = 

4) 5024 – 1756 = 

5) 1848 : 24 = 

6) 1314 – 258 =

7) 4 387,54 – 1 256,98 =  

8) 4 592 – 4 526 = 

9) 1 152,48 +  2 134,52 = 

10) 408,5 x 8 =

11) 526,04 x 6 = 

12) 4 620 : 70 = 

13) 875,8 + 180,2 =

14) 158,65 + 2971, 91 =

J K L M N O P Q R

56 66 71 1056 78 824

S T U V W X Y Z

828 77 1046 64 1055 1156

A B C D E F G H I

1054 825 3 131 827 3 287 3268 65 76

3 130,56

3 156,24

3 155,27 3 130,663 130,65

3 156,26
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Crack le code 2
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10.   RÉSOUS ces différentes opérations pour découvrir 
l’âge du renne.

ans

= + + + =

= 
= 
=  

=  

=

= 

: = +

+ + = :

+=x

+ = ++

= - -

x( )+ + + + + =

++
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20
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Symetrie de Noel

12

11.   ACHÈVE le tracé de ce sapin en respectant l’axe de 
symétrie.
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Symetrie de Noel
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12.   ACHÈVE le tracé de ce Casse-noisette en respectant 
l’axe de symétrie.
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Les icones de noel
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13.   CHERCHE chaque élément et  ENTOURE - le sur 
l’image. N’oublie pas de cocher la case quand tu 
as trouvé ce qui est demandé.
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Le jeu des 7 erreurs
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14.   TROUVE les 7 différences entre ces deux images. 
ENTOURE les erreurs sur la deuxième.



18 x …… = 16,2

Les labyrinthes de Noel
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15.   AIDE le Père – Noël à retrouver son chemin.
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Les silhouettes du Pere- noel
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16.   RELIE chaque Père - Noël à sa silhouette.
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Le coloriage de Noel 1
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Le coloriage de Noel 2
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Le coloriage de Noel 3

20
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LEcTure

1

1. LIS ce texte et RÉPONDS aux questions de la page
suivante.

L’origine du mot « Noël »
Il existe plusieurs hypothèses concernant l’origine du mot Noël, en voici deux…

Premièrement, ce ne serait qu’en 1 175 que l’on aurait écrit pour la première fois, le mot « Noël ».

En effet, avant cela, il ne serait écrit nulle part, tel quel. D’ailleurs, il viendrait d’une expression latine

« Dies natalis » qui signifie « Jour de naissance » et qui était employée le jour où les Chrétiens

célébraient la naissance du Christ. C’est au fil des années que ce mot a évolué phonétiquement en

« Naël » pour donner naissance un peu plus tard au mot « Noël ».

D’après la seconde hypothèse, l'histoire de Noël serait liée à la Gaule et les origines du mot « Noël »

seraient donc gauloises. En effet, il viendrait de deux mots gaulois « Noio » qui signifie

« Nouveau » et « Hel » (soleil). Cette origine fait référence à la fête du solstice d'hiver fêtée par

les Gaulois.

Tradition de la fête de Noël
Au premier siècle avant J.-C., Rome célébrait le culte de Mithra. Il s’agissait de la divinité perse de la

lumière. Le 25 décembre était donc le jour où ils fêtaient le solstice d’hiver au travers de leurs

croyances païennes.

À partir du deuxième siècle, l’Église a cherché à combattre les différentes croyances non

chrétiennes. Pour ce faire, elle donc cherché la date de naissance du Christ, mais l’absence de

document établissant cette date permit à l’Église d’en choisir une à sa guise. C’est donc afin de

contrer le culte de Mithra que le 25 décembre fut choisi. C’est en 353, sous le régime du Pape

Liberius que la fête de la naissance du Christ fut instituée à Rome.

Origine du Père-Noël
Il aurait pour origine Saint-Nicolas, un personnage emblématique en Europe. En effet, au milieu du

XIXe siècle, les Hollandais ont emporté avec eux la tradition de Saint-Nicolas aux États-Unis. C’est

là-bas que le célèbre « Sinter Klass » serait devenu « Santa Claus ». On retrouve dans sa

représentation toute la symbolique de ce grand monsieur (barbe blanche, manteau rouge,…). La

volonté était de le rendre plus convivial. D’ailleurs, en 1821, dans le conte de Noël de Clément Clarke

Moore « the night before Christmas » (la nuit avant Noël), on voit apparaître un Père-Noël sur un

traineau tiré par des rennes. L’histoire raconte également que ce sont des lutins qui préparent les

cadeaux que le Père Noël distribuera aux enfants. Le tout en passant par la cheminée des maisons.

Plus tard, en 1931, c’est avec une publicité Coca-Cola, que le père apparait comme nous le

connaissons aujourd’hui.
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Questionnaire

2

RÉPONDS par vrai ou faux.

COCHE la bonne réponse.

D) Qui était Mithra ?

Le Père-Noël
Un dieu chrétien
Une divinité perse

RÉPONDS par une phrase.

A) De quelle expression latine vient le mot « Noël » ?

----------------------------------------------------------

B) Une des hypothèses raconte que l’origine du mot Noël serait

gauloise. Cite les deux mots qui ont donné naissance à celui de

« Noël ».

- --------------------------------------------------

- --------------------------------------------------
C) Au premier siècle avant J.-C., quelle fête était célébrée par les
Romains le 25 décembre ?

----------------------------------------------------------

E) Le mot Noël est apparu …

En 353
En 1 175
En 1 821

F) L’actuel Père-Noël aurait pour origine Saint-Nicolas. ___________

G) Ce sont les Romains qui ont décidé que le Christ était né le 25

décembre. ___________

H) L’Église a instauré la célébration de la naissance du Christ afin

de combattre les croyances païennes des Romains. ___________

I) La première fois que le Père-Noël est apparu dans une publicité,

c’était en 1980. ___________
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« Dies natalis » qui signifie « Jour de naissance ». 

« Noio » qui signifie « Nouveau »

« Hel » qui signifie soleil.

Le 25 décembre était donc le jour où ils fêtaient le solstice d’hiver 
au travers de leurs croyances païennes. 

X
X

Vrai

Faux, c’est l’Église qui a choisi

Vrai

Faux, c’était en 1931. 
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Dessin dirige

3

2.   AIDE -toi de la description faite par le lutin afin de 
pouvoir compléter la boule de neige.

A
ar
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À l’arrière-plan, dans le fond du paysage, se trouve une grande
montagne enneigée. De part et d’autre de celle-ci, il y en a deux plus
petites. Tandis qu’à l’avant-plan, de nombreux flocons viennent s’écraser
sur un chalet qui se trouve à droite de la montagne principale. D’ailleurs, il
possède une belle et grande cheminée !
Au milieu, il y a un bonhomme de neige, sur lequel on a déposé un bonnet
rouge, une écharpe rouge à rayures jaunes ainsi qu’une carotte en guise
de nez et deux branches en guise de bras. Il y a également cinq
magnifiques conifères dispersés dans ce paysage. Finalement, on peut
voir au loin le traineau du Père-Noël et ses 6 rennes voler dans le ciel !
Quelle magie !
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Mots croises

4

1. On en offre à Noël et nous avons
hâte de les ouvrir.

3. On y met les personnages de Noël.

4. Sphère de verre ou en plastique
qui orne le sapin.

5. C’est le mois durant lequel on fête
Noël.

7. Le Père-Noël l’utilise pour
transporter tous les cadeaux de ville
en ville.

8. Ils tirent le traineau.

10. Il est vert, il sent bon et tu le
décores pour Noël.

2. « Petit papa Noël » est une
célèbre ….

6. Attention, ses feuilles vertes
piquent.

9. Petits personnages imaginaires qui
aident le Père Noël à préparer les
cadeaux.

11. Elle est froide et recouvre la nature
de son beau manteau blanc.

12. Repas traditionnel de Noël. Elle
peut être farcie.

13. Dessert traditionnel de Noël.

14. Elles brillent et peuvent être
filantes.

Horizontal Vertical

3.   RETROUVE les mots à l’aide des définitions.
Des images se sont glissées sur la feuille afin de t’aider.
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Mots Meles
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4.   RETROUVE tous les mots dans cette grille.

RENNE – SAPIN – TRAINEAU – LUTIN – CHEMINÉE – COUTUME – FLOCON –

CADEAUX – REPAS – CALENDRIER – PATIN - LUGE – CHOCOLAT – GUI –

FAMILLE – DÉCORATION – HOUX – CANNE - DINDE – ANGE – BONHOMME –

NOËL – JOUETS – VACANCES – BOUGIE – DÉCEMBRE - HIVER.
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La phrase cachee
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5.   DÉCODE la phrase secrète à l’aide de l’alphabet imagé.

A B C D E F G H I

J K L M N O P Q R

S T U V W X Y Z

A
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R U D O L P H E S T L E

R E N N E EL LP U S

P O P U L A I R E
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Le code morse
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6.   DÉCODE le message laissé par le Père-Noël à ses lutins. 
Aide-toi de l’alphabet morse qui se trouve sur la feuille 
suivante.

_____ ______, 
_’_______ ___ ___ __ __
________ _ ______, ____ ______
__________ ___ _______ !

,
,
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C  H  E   R  S    L   U  T I  N  S

N    O  U  B  L   I  E  Z      P A S     Q  U  E     L  E     2 5 

D É C   E  M  B  R  E     À    M I  N  U  I   T N O  U  S     D  E  V O  N  S

D I   S   T R  I  B  U  E  R     L   E  S     C  A D  E  A  U  X
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L’aLphabet Morse
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A
B
C
D
E
F
G
H
I
J
K
L
M

N
O
P
Q
R
S
T
U
V
W
X
Y
Z

1
2
3
4
5
6
7
8
9
0

,
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Les cadeaux du lutin
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7.   TROUVE les mots que le lutin a mélangés pour 
découvrir chaque cadeau qu’il doit préparer.

N
O

O

N

R

U

U

________ _____ ________

_______ _________ _____

S

L
I

R

V

E TA
B

L
E

T

T E

V
O

I T

U

R
E

A

P N
T

O
UF L

E

S

RO

B
O

T
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NOUNOURS LIVRE TABLETTE

VOITURE PANTOUFLES ROBOT
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Les charades de Noel
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Qui suis-je ?

------------------

Qui suis-je ?

------------------

Qui suis-je ?

------------------

Qui suis-je ?

------------------

Mon premier est un sport.
Mon deuxième est un 

nombre.
Mon tout est un petit 

personnage imaginaire 
très malin.

Mon premier se trace au 
crayon.

Mon deuxième veut dire non 
en anglais.

Mon tout est le transport du 
Père Noël.

Mon premier est une 
consonne.

Mon deuxième est un pays 
d’Asie du Sud.

Mon tout est le repas de Noël.

Mon premier est une 
conjonction de coordination 

qui sert à lier les mots.
Mon deuxième est un tissu 

tendu sur un cadre pour être 
peint.

Mon tout surmonte le sapin.
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8.   RÉPONDS à ces différentes charades.

Un lutin

Un traineau

Une dinde

Une étoile
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Crack le code 1
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9.   RÉSOUS ces différentes opérations pour découvrir 
le nom et prénom du lutin.

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

Prénom

Nom

1) 25 x 33 =  

2) 528 x 2 =  

3) 782,64 x 4 = 

4) 5024 – 1756 = 

5) 1848 : 24 = 

6) 1314 – 258 =

7) 4 387,54 – 1 256,98 =  

8) 4 592 – 4 526 = 

9) 1 152,48 +  2 134,52 = 

10) 408,5 x 8 =

11) 526,04 x 6 = 

12) 4 620 : 70 = 

13) 875,8 + 180,2 =

14) 158,65 + 2971, 91 =

J K L M N O P Q R

56 66 71 1056 78 824

S T U V W X Y Z

828 77 1046 64 1055 1156

A B C D E F G H I

1054 825 3 131 827 3 287 3268 65 76

3 130,56

3 156,24

3 155,27 3 130,663 130,65

3 156,26
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B O U F T O U

L E F I L O U

825

1 056

1 056 1 056

3 130,56

3 130,56 3 130,56

3 268

3 268

77

66

66

3 287

3 156, 24
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Crack le code 2
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10.   RÉSOUS ces différentes opérations pour découvrir 
l’âge du renne.

ans

= + + + =

= 
= 
=  

=  

=

= 

: = +

+ + = :

+=x

+ = ++

= - -

x( )+ + + + + =

++
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20

5

3

12

6

4

2

108
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Symetrie de Noel
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11.   ACHÈVE le tracé de ce sapin en respectant l’axe de 
symétrie.
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Symetrie de Noel
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12.   ACHÈVE le tracé de ce Casse-noisette en respectant 
l’axe de symétrie.
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Les icones de noel
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13.   CHERCHE chaque élément et  ENTOURE - le sur 
l’image. N’oublie pas de cocher la case quand tu 
as trouvé ce qui est demandé.
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Le jeu des 7 erreurs
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14.   TROUVE les 7 différences entre ces deux images. 
ENTOURE les erreurs sur la deuxième.
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Les labyrinthes de Noel
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15.   AIDE le Père – Noël à retrouver son chemin.
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Les silhouettes du Pere- noel
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16.   RELIE chaque Père - Noël à sa silhouette.
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Pour les différencier, il faut 
bien regarder l’écartement 
au niveau des bras.
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Le coloriage de Noel 1

18

A
ar

’in
st

it



18 x …… = 16,2

Le coloriage de Noel 2
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Le coloriage de Noel 3
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